

СЕДЬМАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «РОССИЯ И ГРЕЦИЯ: ДИАЛОГИ КУЛЬТУР»

Международная научная конференция «Россия и Греция: диалоги культур» состоялась в ПетрГУ уже в седьмой раз. Идея конференции, как и все в ПетрГУ, связанное с античностью и классической филологией, родилась у Татьяны Георгиевны Мальчуковой в 2006 году. Актуальность темы уже тогда была подтверждена широкой географией участников и высоким статусом многих из них (например, в пленарном заседании участвовали генеральный консул Греции в Санкт-Петербурге Димитриос Летсиос и академик РАН Н. Н. Казанский). Год от года конференция привлекала к себе все больше ученых. Уровень международной окончательно закрепился за конференцией в связи с активным участием в ней представителей Греции, прежде всего – Афинского национального университета им. И. Каподистрии. Установившиеся научные и партнерские русско-греческие связи оказались настолько прочными, что, несмотря на крайне нестабильную международную ситуацию последних лет, вопрос о прекращении или приостановке конференции даже не ставился. Греческие ученые в лице Т. С. Борисовой и О. Д. Александрополу вошли в оргкомитет, активно побуждая к участию своих коллег. Интерес к конференции в этом году был как никогда высоким. Заявки на участие подали не только давние друзья и партнеры кафедры классической филологии, русской литературы и журналистики (традиционно это кафедра классической филологии и кафедра древних языков МГУ им. М. В. Ломоносова, Крымский федеральный университет, Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н. И. Лобачевского, Саратовский национальный исследовательский государственный университет имени Н. Г. Чернышевского). Впервые участниками, в том числе в очном формате, стали представители Мариупольского государственного университета им. А. И. Куинджи, Института российской истории РАН, Европейского университета в Санкт-Петербурге, Смоленского государственного уни-

верситета, и это далеко не весь список. Греческие вузы были представлены Афинским национальным университетом им. И. Каподистрии (11 докладов) и Фракийским университетом им. Демокрита.

На пленарном заседании прозвучали доклады, отражающие целый спектр культурных, исторических, языковых связей России и Греции: «Византийские интеллектуалы при дворе Софии Палеолог и их вклад в развитие теории “Москва – Третий Рим”» (О. Г. Ульянов, Москва), «Античный код современной отечественной прозы поколения “тридцатилетних”» (Г. М. Алтынбаева, Саратов), «Греческая тема в журнале Ф. Достоевского “Гражданин”» (А. А. Скоропадская, Петрозаводск), «Икар, Геракл и Пандора: к вопросу о прецедентности мифонимов в новогреческом языке» (И. В. Тресорукова, Москва), «Данные греческих списков Евангелия (по изданию Нестле – Аланда) в анализе языковых разночтений ранних церковнославянских списков» (Л. Г. Панин, Новосибирск), «Интермедиаальный дискурс в русско-немецких драматургических трансформациях сюжета о Медее XX–XXI вв.» (Т. А. Шарыпина, Н. Новгород), «Между двух миров: образ грека в контексте рассказа “HELLADOS” Нодара Думбадзе» (С. Г. Амириди, Греция), «Мотив принесения умиловительной жертвы в творчестве современных греческих писателей» (Л. С. Банах, Симферополь) и др.

Дальнейшая работа конференции шла по секциям «Классическая филология», «Византистика», «Неоэллинистика», «Греческая тема в мировой литературе и культуре», «Культурно-исторические связи России и Греции», в которых участвовали литературоведы, лингвисты, филологи-классики, историки, культурологи. Научное сообщество в очередной раз показало, что Россия и Греция являются примером многоуровневого и взаимообогащающего диалога.

*А. А. Скоропадская,
кандидат филологических наук, доцент ПетрГУ
skoropadskaja@petsu.ru*

Scientific information

*Anna A. Skoropadskaya, Cand. Sc. (Philology), Associate Professor,
Petrozavodsk State University (Petrozavodsk, Russian Federation)
skoropadskaja@petsu.ru*

**SEVENTH INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE
“RUSSIA AND GREECE: DIALOGUES OF CULTURES”**